
Consiglio comunale della Città di Bellinzona 
 

Bellinzona, 4 settembre 2006 

RELAZIONE DELLA COMMISSIONE DELLA GESTIONE 
SUL MESSAGGIO MUNICIPALE NO. 2936 
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
DELL’ALBERATURA CITTADINA (CREDITO QUADRO 
2006-2007-2008) 

Lodevole Consiglio comunale, 
Signore e signori Presidente e Consiglieri comunali, 

la Commissione della gestione, riunitasi in data 29 agosto 2006, ha esaminato il mes-

saggio municipale in oggetto relativo alle misure di  manutenzione e valorizzazione del 

patrimonio verde della Città di Bellinzona. 

 

Il messaggio così come presentato ha l’indubbio pregio di illustrare la pianificazione degli 

interventi previsti nel triennio 2006-2008 – ovvero fino al termine della presente legislatu-

ra – qualificando pure nel dettaglio l’ubicazione e la natura degli alberi sui quali interveni-

re. 

 

Si prende pure atto che gli interventi in oggetto verranno eseguiti da ditte specializzate 

che potranno comunque contare sul supporto del personale dei Servizi comunali. 

 

E’ pure da valutare positivamente l’inclusione nell’importo complessivo del credito di una 

posizione relativa all’aggiornamento professionale del personale comunale: reputiamo 

che tale misura, oltre a rendere possibile l’acquisizione o il mantenimento delle corrette 

tecniche manuali, va nella direzione di quanto auspicato in un recente passato da alcuni 

membri di questo Consiglio comunale, ovvero di  facilitare in futuro un approccio “meno 

invasivo” e più rispettoso nei confronti del verde pubblico. 

 

Si prende atto che il credito – limitatamente a Fr. 60'000 – era stato correttamente inseri-

to nel piano finanziario, parte del preventivo 2006: il successivo affinamento della pro-
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blematica richiede ora una rivalutazione di questo importo fino a concorrenza del credito 

richiesto con il presente messaggio; proposta questa condivisa dalla Commissione.  

 

Un’osservazione supplementare concerne la tempistica di presentazione del messaggio 

che avviene ad anno abbondantemente iniziato. Per tali ragioni la commissione ha rite-

nuto di dare particolare priorità alla discussione ed approvazione del messaggio, in modo 

da permettere il rapido avvio dei lavori di potatura secondo il piano dei lavori comunicato. 

 

Alla luce delle considerazioni che precedono, la Commissione della gestione invita per-

tanto questo lodevole Consiglio comunale a volere 

 

Risolvere: 

 

1. E’ approvato l’intervento di manutenzione straordinaria dell’alberatura cittadina per 

gli anni 2006-2007-2008. 

2. E’ concesso al Municipio il relativo credito quadro 2006-2007-2008 di Fr. 100'000.00, 

da addebitare al Conto degli investimenti del Comune. 

3. Il Municipio è l’organo competente per la suddivisione in singoli crediti d’impegno. 

4. Ai sensi dell’art. 13 cpv. 3 LOC, il corrispondente credito decadrà se non verrà utiliz-

zato entro il 31 dicembre 2008. 

 

Con i nostri migliori ossequi 

PER LA COMMISSIONE DELLA GESTIONE: 
Fto. Felice Zanetti, relatore 

Matteo Ferrari 
Lelia Guscio 
Otto Minoli 
Monique Ponzio 
Carlo Rivolta 
Denis Rossi 
Giorgio Soldini 
Rocco Taminelli 


